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Детский сад №10 «Ляйсан» распахнул свои двери для малышей весенним солнечным утром марта 1984 года. Это был типовой проект  на 12 групп.
За эти годы детский сад очень изменился: он приобрел индивидуальность, пользуется большой популярностью у родителей и педагогической общественности. С 1994 года в  саду действуют 3 группы для детей с нарушениями речи и 7 массовых групп. По результатам аттестации и государственной аккредитации в 2007 году детский сад получил статус Центра развития ребенка.
Для детей всегда открыты музыкальный зал, экологическая гостиная, физкультурный зал, изостудия, кабинет башкирского языка, музей, кабинет английского языка, логопедический кабинет, минигалерея, кабинет психологической разгрузки, медкабинет. 
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Приоритетными направлениями деятельности детского сада являются:

· Охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей;

· Обеспечение интеллектуального, личностного и физического развития воспитанников с учетом их индивидуальных особенностей;

· Осуществление необходимой коррекции в развитии детей;

· Приобщение детей к нравственно-духовным ценностям;

· Взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития личности ребенка.
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В соответствии с Уставом и Лицензией в МБДОУ реализуются следующие образовательные программы:
 Базисные:

· «Программа воспитания и обучения в детском саду», под редакций М.А.Васильевой, В.В.Гербовой, Т.С.Комаровой

· «Из детства в отрочество», составитель Т.Н.Доронова

Парциальные:

Федеральный компонент

· «Устранение общего недоразвития речи у детей дошкольного возраста» Т.Б.Филичева, Г.В.Чиркина

· «Программа коррекционно-развивающей работы в логопедической группе детского сада» Н.В.Нищева

· «Программа развития речи в детском саду» О.С.Ушакова

· «Юный эколог» С.Н.Николаева

· «Музыкальные шедевры» О.П.Радынова

· «Программа по изодеятельности в детском саду» Г.С.Швайко

· «Основы безопасности жизни детей дошкольного возраста» Р,Б.Стеркина, О.Л.Князева

· «Наш дом-природа»М.А.Рыжова

Региональный компонент

· «Урал -  родимый край» Ф.Н.Фазлыева

· «Илхам» Ф.Г.Азнабаева

· «Комплексное развитие дошкольников в процессе общения с природой» Л.И.Марченко

· «Народное декоративно-прикладное искусство Башкортостана – дошкольникам» А.Молчева

· «Земля отцов» Р.Х.Гасанова

· «Оскон» З.Г.Нафикова, Ф.Г.Азнабаевва

· «Музыка в детском саду» Р.К.Мухаметзянова
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Возглавляет МБДОУ ЦРР-детский сад №10 «Ляйсан» Саитова Сагида Ханафиевна – Отличник народного образования РБ, имеющая высшую квалификационную категорию и стаж педагогической деятельности более 35 лет. Руководит дошкольным учреждением в течение 7 лет. Сагида Ханафиевна доброжелательный  творческий человек, эрудированный специалист, в совершенстве владеющий методикой воспитательно-образовательного процесса. Умело планирует, организует, координирует деятельность педагогического коллектива, способствует качественной, систематизированной организации труда, повышению профессионального уровня педагогов, развитию их творческих инициатив.
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Лаякова Гульнара Валериевна - старший воспитатель возглавляет методический кабинет – центр творческого поиска и реализации педагогических находок. Гульнара Валериевна целеустремленный, инициативный, творческий педагог.  Работа с педагогами осуществляется через интерактивные формы: устные журналы, мастер-классы, творческие отчеты, деловые игры, педагогические викторины.
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Здоровье детей находится под непрерывным контролем  медицинской сестры Давлетшиной Альмиры Ахнафовны. Дошколята не боятся приходить в медицинский кабинет. Альмира Ахнафовна не больно сделает укол, измерит рост и вес детей. Малыши растут сильными и здоровыми, поскольку в детском саду созданы прекрасные условия для их оздоровления – это медицинский блок, включающий кабинет медсестры и процедурный кабинет, укомплектованный современным и всем необходимым оборудованием.
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Заместитель заведующего по административно- хозяйственной работе Ракипова Флюра Курбангалиевна посвятила своей работе более 20 лет,  мастер своего дела, специалист в проведении ремонтных работ, качественно и в срок обеспечит сотрудников необходимым инвентарем и оборудованием, благодаря ней детский сад всегда выглядит чистым, уютным, красивым. 
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Кладовщик Валеева Эльвира Флюсовна вовремя обеспечит дошкольников продуктами питания. Позаботится о разнообразии  и качестве  продуктов.
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В нашем детском саду воспитывают, развивают, обучают 29 влюбленных в свое дело педагогов, которых объединяет общее желание – понять ребенка, не навязывая ему своей воли, помочь быть самим собой, обучать себя как личность. Высшее образование имеют 52% педагогов, среднее спецальное 48%. Высшую категорию имеют 2 педагога, 1 категорию - 13 педагогов, 2 категорию имеют 11 педагогов.
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Со дня открытия детского сада у нас работают  - Рахимова Фагима Ризаевна, Камалова Ирина Загитовна, Сарвартдинова Расима Каррамаевна, Воронова Татьяна Николаевна, Хазипова Райса Гайнеловна, Шайхлисламова Зульфия Галиакбаровна, Закарина Рида Анваровна, Назифуллина Зиля Равиловна. Ласковые и приветливые, они всегда найдут теплые и добрые слова каждому малышу.
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Более 15 лет в нашем учреждении работают воспитатели - Шаймуратови Ирина Альфредовна, Нургалиева Ягда Мидхатовна, Шайхлисламова Альфия Талиповна, Зайнуллина Гульнара Фларидовна. Эти педагоги отличаются своей энергичностью и полнотой жизни. Уважение к личности ребенка воспитатели умело сочетают с разумной требовательностью.

Всего несколько лет работают в детском саду воспитатели Каримова Гульзана Рафитовна, Закирова Мира Мидхатовна, Галиева Светлана Абударовна, Хуснетдинова Регина Ильфировна, но  и они смогли проявить себя как инициативные и творческие педагоги.

Профессиональная деятельность наших педагогов была достойно оценена вышестоящими учреждениями образования. Так, заведующий детским садом Саитова С.Х. была награждена Почетной грамотой Министерства просвещения БАССР и Башкирского обкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений (1988г) . Кроме того, она удостоена высокого звания «Отличник народного образования РБ» (1990г.)

Воспитатель Сарвартдинова Р.К. награждена Почетной грамотой Министерства образования    РБ (2005г.)

Воспитатель Камалова И.З. награждена Почетной грамотой Районного отдела народного образования г.Дюртюли (1989г.)

Воспитатель Рахимова Ф.Р. награждена Почетной грамотой Районного отдела народного образования г.Дюртюли (1989г.)

Учитель-логопед Давлетова А.И. награждена Почетной грамотой отдела образования г.Дюртюли и Дюртюлинского района (2004г.)

Воспитатель Хазипова Р.Г. награждена Почетной грамотой отдела образования администрации муниципального района Дюртюлинский район(2009г.).
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Стабильность работы каждого педагога дает высокие творческие показатели, укрепляет заслуженный авторитет среди родителей, вызывает уважение среди руководства и коллег.
· Почетная грамота отдела народного образования  1 место в конкусе на лучшее оборудование по трудовому оборудованию дошкольников – 1989г.
· Диплом Оргкомитета Международной конференции «Красивая школа - школа 21 века» 2 место Всероссийского конкурса «Красивая школа»  - 1998г.
· Почетная грамота Министерства образования РБ  за активное участие в республиканском конкурсе «Лучший участок ДОУ» - 1999г.

· Грамота отдела образования администрации Дюртюлинского района и города Дюртюли 3 место на районном конкурсе «Лучший методический кабинет» - 2004г.

· Грамота отдела образования администрации муниципального района Дюртюлинский район

·  1 место в смотре – конкурсе  логопедических кабинетов –  2006г.
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Почетная грамота отдела образования администрации муниципального района Дюртюлинский район РБ  в конкурсе «Лучший  кабинет башкирского  языка» в номинации «Оригинальность художественного оформления кабинета» –   2007г.
· Грамота отдела образования администрации муниципального района Дюртюлинский район РБ   3 место на районном смотре-конкурсе «Лучший музыкальный зал» –  2008г.

· Почетная грамота в номинации «За сохранение народных традиций» в «Выставке цветов - 2008»
· Почетная грамота отдела образования администрации муниципального района Дюртюлинский район РБ   2 место на районном смотре-конкурсе «Лучший летний участок»  – 2009г.
· Почетная грамота отдела образования администрации муниципального района Дюртюлинский район РБ   3 место на районном смотре-конкурсе детских рисунков по ПДД  – 2009г.
· Диплом министерства образования РБ за участие  в конкурсе «Лучшее дошкольное образовательное учреждение 2009 года».
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В детском саду создана психологическая служба, усилия которой направлены на охрану эмоционального здоровья детей, развитие интеллектуальной сферы. Работу ведет педагог-психолог Хайруллина Гульнара Чингизовна. В своей работе она создает условия для развития    у детей познавательной активности, воображения, творческого мышления и снятия эмоционального напряжения.   Комната оборудована музыкальным центром (караоке, DVD, CD), 2 светопроекционными  лампами, аквалампой, видеомагнитофоном, диодовым шнуром, сухим бассейном, сенсорным светильником, современной мебелью-трансформером, центром «Песок-вода», искусственным водопадом. Кабинет психологической разгрузки занял 1 место в районном конкурсе «Лучший кабинет педагога-психолога».


В эстетически оформленном музыкальном зале с детьми проводятся музыкальные занятия, праздники, развлечения, организуется показ театров, концертов. Мероприятия, организуемые  опытными музыкальными руководителями  Фатхулисламовой Земфирой Рашитовной  и Архипенко Маргаритой Васильевной, воспитывают у детей любовь к музыке, танцевальному творчеству и искусству. Наши дети не раз были лауреатами и дипломантами районного конкурса «Весенняя капель». Фатхулисламова З.Р. за активное участие в 2007 году награждена дипломом Республиканского отраслевого фольклорного фестиваля, посвященного 450-летию единства Башкортостана с Россией. 
В изостудии  Давлетгариева Резида Адифовна знакомит дошкольников с художественными материалами и способствует умению творчески использовать их, обучает детей основам изобразительной грамотности, воспитывает художественный вкус, интерес к произведениям живописи. Здесь с ребятами проходят интересные занятия: рисование красками, карандашами, мелками, фломастерами. Ярко и красочно оформляются выставки работ детей. Работы наших воспитанников ежегодно занимают призовые места в районных  и республиканских конкурсах.




Учителя-логопеды Валеева Фларида Фикусовна, Гарипова Лилия Хадисовна, Хабибуллина Гузель Расимовна,  Фазылова  Альфия Рафиковна  целеустремленные, творческие педагоги, хорошо знающие специфику работы с дошкольниками, имеющие нарушения речи. Используя различные приемы и методы ,  проводят с детьми коррекционную работу по звукопроизношению, развитию фонематического восприятия, формированию грамматического строя речи детей, обогащают  и активизируют  их словарный запас.  Занятия проходят в эстетически оформленных кабинетах с необходимым оборудованием, богатых методическим и наглядным материалом. Тесное сотрудничество со специалистами ГБУ Бирская зональная ПМПК дает возможность детям с общим недоразвитием речи получить помощь учителя-логопеда в условиях группы для детей с нарушениями речи.




Работа по укреплению здоровья и физического развития в нашем детском саду занимает одно из основных мест. Инструктор по физическому воспитанию Валиева Лира Разитовна спортивно-оздоровительную деятельность с детьми реализует через физкультурные занятия, утреннюю гимнастику, дни здоровья, эстафеты, спортивные и семейные праздники. Физкультурный зал оборудован нетрадиционным спортивным инвентарем, занял 2 призовое место в районном конкурсе «Лучший физкультурный зал» в 2006 году.



Для сохранения и приобщения детей к национальным традициям в детском саду работает кабинет башкирского языка. Саитова Зальфия Фаниловна  творчески подходит к ознакомлению детей с национальными традициями. Дети знакомятся с символикой нашей республики, с историей нашего края и  города. Для наглядности в нашем саду организован музей, богатый старинными экспонатами, отражающими  быт башкирского народа.




В мир английских сказок  детей уводит педагог английского языка Билалова Гюзель Равиловна. Дети с большим интересом участвуют в постановках английских сказок, поют песни, рассказывают стихи. Гюзель Равиловна побуждает интерес детей к английскому языку через разнообразные методические приемы. Дети выступают на родительских конференциях, на мероприятиях районного значения.
Для организации свободной детской деятельности в детском саду педагогами созданы кружки по интересам. Цель данной деятельности заключается во всестороннем развитии детей, воспитании  у дошкольников потребности и интереса к процессу познания, к самостоятельному поиску решений и достижению поставленной цели.
· «Музыкальный театр» Фатхулисламова З.Р.

· «Веселый оркестр» Архипенко М.В.

· «Башкорт театры» Саитова З.Ф.

· «Балалар фольклоры» Рахимова Ф.Р.

· «Очумелые ручки» Закирова М.М.

· «Здравствуй!» Валиева Л.Р.

· «Звездочеты» Шаймуратоыв И.А.
· «Художественная мастерская» Далетгариева Р.А.
· «Микки Маус и К» Билалова Г.Р.

· «Юный кулинар» Сарвартдинова Р.К.

Немаловажное значение в детском саду уделяется работе с родителями. Совместное сотрудничество администрации, педагогов  и  Попечительского совета обеспечивает права ребенка на образование и развитие. Объединение усилий дошкольного учреждения и семьи в интересах личностного развития ребенка осуществляется путем приобщения родителей к воспитательно-образовательному процессу в ДОУ. Проводятся совместные утренники, конференции, Дни открытых дверей, выставки.  Участие родителей  в жизни детского сада позволяет создать благоприятную атмосферу в дошкольном учреждении, способствует укреплению связи между детским садом и семьей.


Для всесторонней организации педагогического  процесса мы тесно сотрудничаем:
· Башкирский институт развития образования

· ГБУ Бирская зональная ПМПК 
· Отдел образования администрации муниципального района Дюртюлинский район РБ
· Детская центральная районная библиотека

· Центр детского творчества

· Дюртюлинская музыкальная школа

· Дюртюлинская Центральная районная больница

· Дюртюлинская детская поликлиника

· МОБУ СОШ №1, МОБУ СОШ №2


Неоценима помощь младших воспитателей в воспитании детей. Их ласковые руки и добрые души помогают  ребенку с первых дней посещения детского сада. 

 Младшие воспитатели активно участвуют в жизни детского сада, проявляют инициативу при организации и проведении торжеств, своими талантами украшают любое праздничное мероприятие.





Повара Галиева Резида  Камиловна, Сабитова Зульфира Закировна, Салемгареева Эльза Рависовна, Рамазанова Расима Гатиновна работают более 20 лет. 
Наши опытные повара готовят полноценную пищу, обогащенную витаминами и минеральными веществами, ежедневно включают в рацион кисломолочные продукты.
Незабываем вкус приготовленных ими  блюд!
Машинисты по стирке белья Тагирова Айгуль Ульфатовна и Хамидова Гульназ Зифовна вовремя обеспечат малышей чистым бельем. А костюмы сшитые кастеляншей Гариевой Альфией Габдулхаевной украсят любой утренник.
Их труд создает в стенах детского сада домашний уют.


Неоценим труд сторожей Сафаровой Асии Хазановны, Кашаповой Татьяны Моисовны, Малюк Элеоноры Юрьевны, столяра Юнусова Дамира Газиевича, дворника Галяутдинова Фидаиса Фанавиевича. 








Дворик наш всегда в порядке,


На верандах чистота,


Любят дети на площадке


Порезвиться неспроста.
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Потихоньку, не спеша,


В жизнь большую, сложную


Вы за ручку малыша,


Вводили осторожно.


Шли за Вами, чуть дыша,


По дороге знания,


Деток наших не страшат


Школьные задания. 














В делах и поступках конкретна,


Встречает людей по уму,


И предана так беззаветно


Лишь делу она своему!


Призванье ее – педагог,


В ней искра горит, видит Бог!








Чтоб деток верно воспитать,


Необходимо много знать.


Знать нужно психологию


И знать физиологию,


Быть докой в педагогике,


Риторике и логике.


Но главное, чтоб методистом быть,


Детишек надобно любить. 














Им снадобий тайны открыты,


Отваров сложнейший секрет,


От гриппа искусство защиты,


Надежней которого нет.


Ушиб или ранку любую


Сумеют они излечить,


Прививку поставят такую,


Чтоб детям здоровыми быть. 











Очень сложная задача,


Чтобы что-нибудь достать.


Талант нужен и удача


Вещь детсаду отыскать.





Не под силу нынче даже


И богам хозяйство весть.


Для того в детсаде нашем


Часть хозяйственная есть.





Быть воспитателем – это призвание. Призвание хотеть и уметь снова прожить детство с каждым ребенком, видеть мир его глазами, удивляться и познавать вместе с ним. Быть воспитателем – это ответственность.  В наших  руках жизнь и душа ребенка. Наш долг – сделать все, чтобы его детство было содержательным и радостным. Быть воспитателем – это радость. Радостно сознавать неповторимость каждого ребенка, видеть, как растет малыш, ощущать его привязанность и доверие, отдавать ему бескорыстно свою любовь.








 Волшебством кулинарии


Владеют здесь искусно.


Все, что жарили, варили


Было очень вкусно.


Вызывают аппетит


Поварские чудеса


И завистливо глядит


Рональд из Макдоналдса. 








 


С зорьки ясной, до темна


В нашем садике она.


Кто обед нам принесет


И посуду приберет?


Мы, конечно, помогали,


На столы мы накрывали


И учились не крошить


И песка не наносить.


Нашей группы нету краше.


Чисто и светло вокруг!


Может быть у няни нашей,


И не две, а десять рук?














Много языков на свете,


Все английский учат дети.


Языка важнее нет,


Учим мы его с трех лет.


Учим мы язык английский,


Он для нас язык неблизкий.


Но когда его освоим,


Мир далеких стран откроем.








 


«Откуда родом ты?»-


Меня спросили,


И я ответил гордо:


«Из России, 


А если говорить точней –


С Урала я,


Там родина –


Башкирия моя!»





 


Со здоровьем все в порядке,


Потому что по утрам


В светлом зале на зарядке


Быть не скучно малышам.


Наши дети физкультуру


Очень обожают.


Силу, дух, мускулатуру


В играх укрепляют.





 


Помним мы, как наши дети


Начинали говорить,


Только маме речи эти


Надо всем переводить.


В детский сад пошли ребятки,


Много нужно им успеть.


Со словами все в порядке,


Маме в школе не краснеть. 








Дети, как всегда водилось,


Очень любят рисовать.


Но им раньше приходилось


Нам рисунки разъяснять.





Но с годами наблюдаем


Удивительный прогресс.


Среди них, мы твердо знаем,


Левитаны тоже есть.








 


Наши детишки уже с юных лет


Музыку чувствуют и понимают,


Лихо они за куплетом куплет


Дома, на улице все распевают.


Мы благодарны за деток своих,


С миром прекрасного Вы их сдружили,


В мир этот чудный ввели нежно их,


Песни красивые петь научили.




















Белизной и всегда сверкают


Полотенце ли, халат.


Не потому ли называют


"Ляйсан" наш детский сад.














